## 尖山铁矿采矿部加强铁件管理出新招

本报讯(通讯员 郑磊 曹文 姬)生产组织过程中,如果大件铁件进入生产系统很有可能造成设备损坏进而影响系统生产。尖山铁矿采矿部从生产工序源头抓起,比对以往现场工作经验,充分考虑现场各工序生产实际情况,出台预防铁件危害相关管理细则,确保生产系统平稳运行。

采矿各作业区负责本工序区域内的铁件预拣,确保穿孔区域、铲装区域、采场道路等处无铁件遗留。运输作业区做好运矿大车

车体铁件检查,坚决不允许车体 铁件在移动运输中遗落。胶排作 业区定期对除铁器的可靠性、灵 敏度进行保护实验,设备检修完 成时一定要做到料净现场清,从 源头上切断导致铁件进入生产环 节的可能性。

采矿部职能组室从本部门的 职责入手,依据专业管理、区域负 责的原则加强铁件管理。生产组 负责铁件管理执行检查及落实,对 履职不到位的单位有权提出考核, 负责对新爆区和调整作业位置的

铁件进行检查管理。设备组负责 对拣到铁件的来源进行确认,找到 责任单位和责任人后依据管理办 法进行考核。工艺组负责将地质 队钻孔和遗失铁件在中孔图标注, 与生产组建立遗留铁件台账,做到 可追溯。外协项目组负责采场所 有承包方单位铁件管理,同时纳入 承包方单位评价的底线要求。

尖山铁矿采矿部细化管理流程,运行防丢机制,加大激励措施,强化过程追责,实现了各工序铁件管理有效管控。



# 今日日周

#### 不锈冷轧厂精细化管理促产量提升

本报讯(通讯员 柴巍)今年以来,不锈冷轧厂狠抓精细化管理,实现了产量和运营效率双提升,生产经营取得显著成效。

该厂结合正在开展的"不忘初心、牢记使命"主题教育,主动寻找管理上的短板,找差距、抓落实,围绕提高产品竞争力,从工艺技术、品种质量、成本效率等方

面,通过精细化管理,以钉钉子精神抓好落实。一是紧盯盈利品种,制定各工序生产奖励政策,在厂党委的支持下,制定高等级430自检奖励制度、铁铬铝生产奖励办法等等,鼓励职工多干、干好品种钢,增加盈利能力;从制度上解决制约机组产能的问题,动员职工就生产中遇到的问题出谋

#### 战夷温升强暑 调车作业士气夷

通讯员 刘 伟 先婷婷

进入8月份以来,正值酷暑。 持续的高温天气让整个大地都炎 热难耐。尤其是毫无遮拦的铁路 现场,更是增添了几分说不出的炙 烤。可是,就是这样的环境,这样 的条件,战斗在一线的调车人员, 依然兢兢业业保障着整个太钢的 生产需求和物流的顺畅。

物流中心路车作业区一向是 最繁忙最繁琐的作业区,调车人员 的付出也是最为辛苦的。一方面 既要保证安全生产,另一方面还要 高效准确完成生产运输任务。所 以,在这炎炎夏日,要比平时付出 更多的汗水。不过,大家都是经得 起考验的真正战士,越是困难越是 有高昂的斗志和决心,面对炙热的 天气,有信心有决心出色地完成每 一项生产任务。哪怕汗水浸湿衣 服,哪怕火烫的车帮烤的生疼,哪 怕只有短暂的吃饭休息时间,他们 毫无怨言,默默地坚守在自己的操

作岗位上。

炙烤的太阳是无情的,炙热的 气温也是无情的,可是物流中心和 作业区的防暑降温送清凉却是实 实在在的。一瓶瓶冰凉的汽水和 矿泉水、每天一锅的冰糖绿豆水、 一次次班前会防暑工作部署,还有 划策,如4号横切垛板台改造后,效果显著。二是以产量为核心,优化机组生产,打破固有思维,不断改革创新,优化工艺条件,实现430产品提速20%;同时还优化机组排产,在保证现有工艺需求的基础上,使产能最大化,平衡薄、窄料品种,发挥各机组优势。三是结合现场情况,对料区进行分区域存放,减少物流转运,提高生产效率。

该厂通过一系列精细化管理 手段,实现产量效率双提升,为完成全年预算目标奠定了基础。

领导一趟趟现场亲自检查督导的 身影,都给每一位职工在这炎炎酷 暑留下了最为清凉的关怀,同时也 振奋了每一位奋战在一线职工的 工作热情。

酷暑也好,高温也罢,虽然这 炎炎夏季即将过去,可每一位奋战 在铁路线上的员工仍然满怀斗志, 以高度的责任感和主人翁精神,持 续地、认真地保障着生产运输任务 的高效顺行,为太钢的高质量发展 目标不断努力。



#### 小议惰性与侥幸

王瑞

关于安全工作的重要性,已经不必再多说,只是想提醒大家,安全关系到每一个人的命根子和钱袋子,你若违章,要



么罚款,要是因为违章发生事故,对不起,也许你就 OVER 了,不是讲笑话,生命是宝贵的,也是脆弱的,我们必须好好好保护爱惜自己。

言归正传,继续我们的讨论,自从我们作业 区上了电子监控系统后,大家自觉遵守规章制 度的情况还是非常不错的,我们的检查人员调 出了大量的监控资料基本上发现不了比较严重 的违章,虽然如此,但仍然发生了像车辆碰北翻 电缆线桥架那样的事故。结合我们推进的手指 口述,说明在工作中依然存在流于形式、心存侥 幸的麻痹思想,比如在检查中,有职工夜班运行 中,坐得笔直,但在换向作业时,没有转座椅,说 明是睡着了,但在另一侧的司机或是助手并没 有提醒,在这个事件中,暴露出两个问题,惰性 和侥幸。睡觉的人知道班中睡岗不对,也知道 司机室有监控,但又不想被拍到,就练起了坐 功,玩隐蔽,也就是说明知故犯耍侥幸。其实这 种人最可气,另一侧不提醒不制止,好人思想惰 性思维,懒得说话,是多年形成的惰性,而正是 这两种行为慢慢会向事故苗头演变, 勿以恶小 而为之。上岗操作只有一种模式,那就是按章 操作、标准化操作,没有别的,其他都是违章。 在通向安全的大路上,只有单选"不违章",选择 正确的路,坚定地走下去,我们相信,安全伴着 你和我,我们志同道合,共奔新征程。

### 老装,你真行!

通讯员 李 飞

老裴,名叫裴友钢,是临汾分公司保障作业区的带班长。他是我师傅,工作中他处处留心,刻苦钻研,是领导眼中的业务骨干,是职工眼中的"技术大拿"。

朋友给我讲了发生在今年的一件事:5月的一天, 分公司一台推土机突然不能正常运行了,司机立即进行了认真检查,在排除了机械故障原因后,把目标锁定在"操作控制面板"上。解决电路板故障,对操作惯了大型设备的司机来说像是老虎吃天,无从下手。怎么办?通知厂家修复时间长、费用高、直接影响生产,可是自己修理又不具备这方面的技术和经验。

这时有人轻声说:"让我试一试吧!"大家循声看去,原来是裴友钢师傅。"你行吗?"作业区领导有些犹豫地问。"我看行。"简短的回答,让在现场的人不由得心头一振。这才记起平时,每当工作间隙或公休时,别人大都在休息或闲聊的时候,裴友钢师傅却手捧厚厚的书,读得有滋有味。我朋友打趣地说:"裴师傅,你都这么大年龄了,还看爱情小说呐?"每当这个时候,裴师傅总是微微一笑,就又聚精会神地读了起来。有一天,一个小伙子想看个究竟,快步上前,猛然从裴师傅手中夺过书本一看,却是大失所望。原来裴师傅看的是一本电子科技方面的书。

想到这些,朋友鼓励裴师傅说:"裴师傅你行,一定行。"领导这时候也果断地说:"好,这个控制面板就交给你了。"在大家的信任和鼓励的目光下,裴师傅接受了这个控制面板的修理任务。第二天,当重新安装好控制板的推土机"突、

突、突"地欢腾着恢复了运行时,所有人都向裴师傅竖起了大拇指。



近日,因连日降雨,复合材料厂生产厂区道路冲刷严重变形,复合作业区职工利用工余时间对道路进行重新修整,确保厂区道路平整畅通。 **丰子玲**摄